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Va e e avi, Locatelli, Giarratana, Motta (Lom-
bardia); Savelli, Lessona, De Nobili, Broc-
cardi, Zancani, Moreno, Marcili Corrado, 
Cucini (Liguria); Casal ini Vincenzo, Casa-
licchio, (li uriati, Ora ne e Ili, Calore, Arri va -
bene Giberto, Bodrero, Valéry, Messedaglia, 
Chiarelli,. Bresciani Bruno, Sandrini, Bar-
bieri, Bolzon, Belluzzo, Marzotto, Cariolato, 
Ca'ccianiga, Olivi, Zimolo, Zugni Tauro, To-
vini, Ciarlarli ini, Giovannini, Ròsboeh (Ve-
neto); Suvich, Barnaba, Ventrella Almerigo, 
Bavazzolo, Spezzotti, Busso Luigi, Biluca-
glia, Marani, Tullio, Leieht, Mrach (Venezia 
Giulia); Balbo, Bossoni, Arpinati, Verdi, 
Bigiiardi, Chiarini, Mantovani, Frignani, Al-
bi ci ni. Biagi, Benassi, Manaresi, Barbiellini-
Amidei, Muzzarini, Bianchi Fausto, Terza-
ghi, Meriano, Giuliano, Peglion (Emilia); 
Del Croix, Guidi-Buffarini, Beneìli, Scorza, 
Ferretti, Capanni, Baiocchi, Martelli, Viola, 
Spinelli Enrico, Canovai, Marquet, Pierazzi, 
Bartolomei, Macarini Carmignani, Ricci 
Renato, Fera, Chiostri, Morelli Giuseppe, 
Rotigliano, Ciardi (Toscana); Gallo, Maz? 
zolini, Riccardi, Galeazzi, Mari otti, Mi-
liani, Polveroni, Mattei-Gentili (Marche); 
Rossi-Passa vanti, Paoletti-, Orsolini Cencelli, 
Boncompagni-Ludovisi, Ponzio di San Seba-
stiano, Casagrande di Villa vi era, Bastianini, 
Felicioni, Carboni, Martire, Gatti, Susi, Va-
lentini, Cartoni, Leonardi (Lazio); Carusi, 
Troilo, Josa, Bomano Michele, Capri ce, Cri-
stini, Biccio Vincenzo, De Collibus, Savini, 
Cerulli, Cimoroni (Abruzzi); Baistrocchi, Gian 
turco, Porzio, Mammalella, Pavoncelli, De 
Martino, De Nicola, De Cristofaro, De Mar-
sico, Rossi Pelagio, Brescia, Bianchi Vin-
cenzo, Petrillo, Foschini, Sansone, Borriello, 
Geremicca (Campania); Postiglione, Crolla-
lanza, Limongelli, Panunzio, Ricchioni, Bo-
no, Bavaro, Re David, Pellizzari, De Cicco, 
Salandra, Franco, Cerri, Mandragora, Zac-
caria, Colucci, Maury (Puglie); Bianchi Mi-
chele, Arnoni, Catalani, Salerno, Barbaro, 
Larussa, Severini, Lanzillo, Loreto, Joele, 
Siciliani, Perna, Nunziante, Bennati (Cala-
bria); Orlando, Cucco, Lipani, Leone Leone, 
Pennavaria, Pace, La bella, Abisso, Musetto, 
Pirrone, Lanza di Scalea, Maioranà, Romano 
Ruggero, D'Ayala, Lanza di Trabia, Mu-
scatello (Sicilia); Fraga pane, Crisafulli-Mon-
dio, Palmisano, Riolo, Bonaiuto, Russo 
Gioacchino, Grassi-Voces, Gentile, Pennisi, 
Bette, Jung, Cangila no, Armato, Di Marzo, 
Maccotta, Rubino (Sicilia); Pini, Putzolu, 
Sauna, Cao, Leoni Antonio, Sioti o (Sar-
degna); Giolitii, Soleri (Piemonte). 

Do atto... 

PRESUTTI . Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
PRESUTTI . Onorevole Presidente ! For-

se per nostro difetto non siamo riusciti ad 
intendere i nomi che ella ha letto alla Ca-
mera, ma presumiamo che siano i nomi dei 
deputati della maggioranza di cui la Giunta 
propone la convalidazione. 

La consuetudine è che la Camera, nor-
malmente, prende atto delle conclusioni della 
Giunta, a meno che qualche deputato non 
abbia da fare osservazioni in merito. 

Io non credo che noi possiamo affron-
tare oggi una discussione che però la Ca-
mera necessariamente deve fare; e perciò 
mi permetto di fare una proposta sospen-
siva; vale a dire di non prendere atto, ma 
di destinare ,una 'seduta alla discussione della 
proposta, che l'onorevole Giunta delle ele-
zioni fa. 

La tesi... (Rumori — Commenti). Prego 
gli onorevoli colleghi di voler comprèndere 
quale è la conseguenza della legge in base 
alla quale essi sono stati eletti: la legge 
stabilisce il collegio unico nazionale, ma sta-
bilisce delle circoscrizioni regionali. 

Ora la Giunta per il fat to stesso che non 
ha convalidato le elezioni dei deputati 
della minoranza viene a riconoscere che ci 
sono per alcune circoscrizioni regionali delle 
proteste, in merito alle quali si riserva di 
deliberare e di riferire. 

A noi consta che proteste gravissime 
sono state presentate per le circoscrizioni 
degli Abruzzi, della Campania, della Cala-
bria e delle Puglie. Io non voglio pronun-
ziare alcuna parola in merito a queste pro-
teste, voglio soltanto richiamare l'attenzione 
della Camera sulle conseguenze che si avreb-
bero nel caso in cui si fosse per deliberare 
l 'annullamento delle elezioni di una di que-
ste circoscrizioni. (Rumori — Interruzioni 
a destra). 

È tra le cose possibili, se non è tra le 
cose probabili, e se si potessero provare 
quelle proteste in guisa che la stessa Giunta 
delle elezioni e la Camera dovessero rico-
noscere la nullità delle elezioni di una di 
queste circoscrizioni territoriali, qual'è la 
conseguenza giuridica? Data la.unicità del 
collegio, l'annulla ment o delle elezioni in 
una circoscrizione evidentemente avrebbe 
per conseguenza la nullità di tu t te le 
elezioni. (Interruzioni — Vivi rumori a 
destra). 

Evidentemente sarebbe ben più grave 
affrontare una nuova lotta per noi deputati 
delle minoranze che non per i deputati della 


